

神的國臨到

羅 14:17-19

17 因為神的國，不在乎吃喝，只在乎公義、和平、並聖靈中的喜樂。

18 在這幾樣上服事基督的，就為神所喜悅，又為人所稱許。

19 所以我們務要追求和睦的事，與彼此建立德行的事。

吃喝不是最重要的，有關吃喝的規條乃是宗教的外衣，不是神的國度。神的國度乃是公義的法則，和平的君王，與喜樂的子民。重要的是我們是否願意喜樂的過敬虔生活，是否願意讓神在我們的生命中完全掌權的考驗。我們若是願意服事基督，就為神所喜悅，又為人所稱許。主是和平之君，所以我們立志凡事討主喜悅的人務要追求和睦的事，與彼此建立德行的事，如此喜樂必臨到。

一、公義的法則

1. 因信稱義

舊約的義人並不是沒有犯過罪的義人，乃是不故意犯罪且在聖靈的引導之下，憑著信心，相信並順從神的救恩計劃的義人。就如約伯是一位義人。(結 15:14) 然而約伯知道自己是一個罪人。約伯說：「我雖有義，自己的口要定我為有罪，我雖完全，我口必顯我為彎曲。」(伯 9:20)

挪亞也是一位舊約中的義人，因為耶和華對挪亞說，你和你的全家都要進入方舟，因為在這世代中，我見你在我面前是義人。(創 7:1) 然而挪亞也不完全，他喝醉酒後失態。(創 9:21-23)

2. 不是沒有行為的信心

無論是約伯，或是挪亞，或是亞伯拉罕，他們都是相信並聽從神的話。這相信並不是沒有行動與信心配合。亞伯拉罕，把他兒子以撒獻在壇上，豈不是因行為稱義麼？可見信心是與他的行為並行，而且信心是因著行為才得完全，這就應驗經上所說：「亞伯拉罕信神，這就算為他的義。」他又得稱為神的朋友。(雅 2:21-23)

3. 神是公義的神

「將義人與惡人同殺，將義人與惡人一樣看待，這斷不是你所行的，審判全地的主，豈不行公義麼？」(創 18:25) 神是完全公義的神，是完全正直，沒有不義、不法。

4. 唯有基督是義者

唯有基督是那義者。使徒彼得責備以色列人，說：「你們棄絕了那聖潔公義者，反求著釋放一個兇手給你們，你們殺了那生命的主，神卻叫他從死裏復活了。」(徒 3:14-15) 司提反為基督作見證說，「那一個先知，不是你們祖宗逼迫呢？他們也把豫先傳說那義者要

來的人殺了，如今你們又把那義者賣了，殺了。」(徒 7:52) 與基督的義比較，「我們都像不潔淨的人，所有的義就如污穢的衣服。」(賽 64:6) 因此保羅說沒有義人，連一個也沒有。(羅 3:10) 新約的義人是在聖靈的感動下，憑著信心，認罪悔改，接受基督為救主。使徒保羅曾清楚地指明這事，「世人蒙昧無知的時候，神並不監察，如今卻吩咐各處的人都要悔改。因為他已定了日子，要藉著他所設立的人，按公義審判天下，並且叫他從死裏復活，給萬人作可信的憑據。」(徒 17:30-31)

5. 信主後必有義行

「小子們哪，不要被人誘惑，行義的才是義人，正如主是義的一樣。」(約一 3:7)

「凡不行義的，就不屬神，不愛弟兄的也是如此。」(約一 3:10)

「世人哪，耶和華已指示你何為善，祂向你所要的是甚麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行。」(彌 6:8) 這是神對人的要求，因為人是按照神的形像被造的。

6. 賙濟貧窮

耶路撒冷的教會和安提阿的教會都願意賙濟貧窮，「只是願意我們紀念窮人，這也是我本來熱心去行的。」(加 2:10) 主來了要將福音傳給貧窮的人，被擄的得釋放，瞎眼的得看見，受壓制的得自由。(路 4:18) 箴言書提醒我們，憐憫貧窮的，就是借給耶和華。(箴 19:17)

7. 榮耀神

並靠著耶穌基督結滿了仁義的果子，叫榮耀稱讚歸與神。(腓 1:11) 榮耀神是人當盡的本分。

二、和平的君王

1. 平安王

亞伯拉罕蒙麥基洗德的祝福，麥基洗德豫表基督，他是撒冷王，「撒冷」就是平安的意思。(創 14:18) 麥基洗德是平安王，麥基洗德豫表基督是真正的平安王。

2. 耶穌是平安之君

「因為有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們，政權必擔在他的肩頭上，祂名稱為奇妙、策士、全能的神、永在的父、和平的君。祂的政權與平安必加增無窮。」(賽 9:6-7)

3. 藉著耶穌與神和好

「因為我們作仇敵的時候，且藉著神兒子的死，得與神和好，既已和好，就更要因祂的生得救了。」(羅 5:10) 基督讓我們與神和好，也以神為樂。(羅 5:11) 這就是為何耶穌來到世上時，天使如此宣告：「在至高之處榮耀歸與神，在地上平安歸與他所喜悅的人。」(路

2:14)

4. 耶穌將自己的平安賜給我們

主耶穌安慰門徒說：「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們，我所賜的，不像世人所賜的，你們心裏不要憂愁，也不要膽怯。」(約 14:27) 主將自己的平安賜給我們，主的平安是最大的平安。

5. 在耶穌裏有平安

「我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裏面有平安。在世上你們有苦難，但你們可以放心，我已經勝了世界。」(約 16:33) 世界的苦難不能奪去我們的平安，沒有任何的苦難在主裏不能勝過。

6. 神要我們傳平安的福音

「又用平安的福音，當作豫備走路的鞋穿在腳上。」(弗 6:15)

耶穌差遣門徒外出傳福音時賜給他們權柄賜下平安，「那家若配得平安，你們所求的平安，就必臨到那家，若不配得，你們所求的平安仍歸你們。」(太 10:13) 為主傳平安福音的人有福了。

7. 平安是聖靈的果子

「聖靈所結的果子就是仁愛、喜樂、和平。」(加 5:22) 神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裏，保守我們的心懷意念。(腓 4:7)

三、喜樂的子民

我們跟其他宗教有許多不同的地方，最大的不同有三樣，第一，我們有得救的確據。聖靈與我們的心同證，我們是神的兒女。(羅 8:16) 第二，我們得救不是靠我們自己的努力，不是因著自己的善行和好行為。但是我們得救後生命有改變，可以靠著主多行善事。(弗 2:9-10) 第三，我們有極大的喜樂。基督可讓我們心裏充滿基督的喜樂。(約 17:13) 這喜樂沒有人能奪去。(約 16:22)

1. 靠主而喜樂

猶太人從波斯被擄歸回的省長尼希米和作祭司的文士以斯拉勸勉那些聽見律法書上的話的百姓，「又對他們說，你們去吃肥美的，喝甘甜的，有不能豫備的，就分給他們。因為今日是我們主的聖日，你們不要憂愁，因靠耶和華而得的喜樂是你們的力量。」(尼 8:10)

2. 靠主常常喜樂

保羅勸勉腓立比的門徒，說：「你們要靠主常常喜樂。我再說，你們要喜樂。」(腓 4:4) 勸帖撒羅尼迦的信徒，說：「要常常喜樂，不住的禱告，凡事謝恩，因為這是神在基督耶

穌裏向你們所定的旨意。」(帖前 5:16-18)

3. 靠主大大的喜樂

保羅宣告他生命中得勝的秘訣：「我靠主大大的喜樂。」(腓 4:10)

4. 靠主在患難中喜樂

「並且你們在大難之中，蒙了聖靈所賜的喜樂，領受真道，就效法我們，也效法了主。」(帖前 1:6) 我們的喜樂是恆溫的調整計 (thermostat)。恆溫的調整計是設定溫度的儀器。外面的患難是溫度計 (thermometer)。溫度計是測量溫度的儀器。我們不是溫度計，我們乃是恆溫的調整計。我們的喜樂是不會改變的，外面的患難與逼迫會改變，當大患難來試驗我們時，我們的生命究竟有多成熟就會表現出來。當然這裏的患難不是因著自己的錯誤，因行惡而受苦。我們不可因為殺人，偷竊，作惡，好管閒事而受苦，若為作基督徒受苦，切不要羞恥，倒要因這名歸榮耀給神。(彼前 4:15-16)

5. 主將祂的喜樂賜給我們

「這些事我已經對你們說了，是要叫我的喜樂，存在你們心裏，並叫你們的喜樂可以滿足。」(約 15:10) 基督賜給我們的喜樂是祂自己的喜樂，是最高喜樂。

6. 以神為樂

「現在我們既靠著祂的血稱義，就更要藉著祂免去神的忿怒。因為我們作仇敵的時候，且藉著神兒子的死，得與神和好，既已和好，就更要因祂的生得救了。不但如此，我們既藉著我主耶穌基督，得與神和好，也就藉著祂，以神為樂。」(羅 5:9-11) 神是我們喜樂的源頭。

7. 滿足的喜樂

耶穌說：「向來你們沒有奉我的名求甚麼，如今你們求就必得著，叫你們的喜樂可以滿足。」(約 16:24) 讚美主！我們從主那裏得到的喜樂是滿足的喜樂，是完全的喜樂。

施洗約翰的喜樂就是聽見基督的聲音，「娶新婦的，就是新郎，新郎的朋友站著聽見新郎的聲音就甚喜樂，故此我這喜樂滿足了。祂必興旺，我必衰微。」(約 3:29-30) 大衛王如此說：「我將耶和華常擺在我面前，因祂在我右邊，我便不至搖動。因此我的心歡喜，我的靈快樂，我的肉身也要安然居住。因為祢必不將我的靈魂撇在陰間，也不叫你的聖者見朽壞。祢必將生命的道路指示我，在祢面前有滿足的喜樂，在祢右手中永遠的福樂。」(詩 16:8-11)

我們承受了神的恩典，當以榮耀神為生活的目標，過讓神在我們身上掌權、作王的生活，願神的國度首先降臨在我們身上。